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Aktuelle Informationen zu Corona 
 

Örtliche Informationen erhalten Sie immer aktuell über unsere Internetseite:  
 
Gemeinde Deizisau 
www.deizisau.de 
 
Weitergehende Informationen zur aktuellen Lage und den geltenden Regelungen im 
Zusammenhang mit dem Coronavirus finden Sie u.a. auf den folgenden Internetseiten: 
 
Land Baden-Württemberg 
www.baden-wuerttemberg.de 
 
Sozialministerium Baden-Württemberg 
www.sozialministerium.baden-wuerttemberg.de 
 
Landkreis Esslingen  
www.landkreis-esslingen.de 
 
Robert-Koch-Institut 
www.rki.de/DE/Content/InfAZ/N/Neuartiges_Coronavirus/nCoV 

TERMINE & VERANSTALTUNGEN
Juni

Freitag, 17. Juni 2022 bis
Sonntag, 19. Juni 2022 TSV Deizisau Fußball Sommernachtsfest Hintere Halde

Samstag, 18. Juni 2022 TSV Deizisau Fußball Abschiedsspiel Benny Widmaier Hintere Halde
Montag, 20. Juni 2022 Bücherei Zeit für Geschichten Bücherei
Samstag, 25. Juni 2022 Obst- und Gartenbauverein Deizisau Sommerschnittlehrgang Obstlehrgarten
Sonntag, 26. Juni 2022 Zehntscheuer & Evang. Jugend Kindercamp Pfarrwäldle

Juli

Samstag, 2. Juli 2022 Heimatverein Deizisau Tag der offenen Scheune Neckarstraße 1
Samstag, 2. Juli 2022 LED LED Markt Marktplatz
Sonntag, 3. Juli 2022 Gesangsverein Concordia Deizisau Kindermusical Gemeindehalle
Sonntag, 3. Juli 2022 Zehntscheuer Open Air Frühstück Kelterhof
Dienstag, 5. Juli 2022 Evang. Kirchengemeinde Ökumenischer Seniorenausflug
Donnerstag, 7. Juli 2022 Heimatverein Hauptversammlung Neckarstraße 1
Sonntag, 10. Juli 2022 Kirchen und Kindergärten Ökumenisches Gemeindefest Pfarrwäldle
Donnerstag, 14. Juli 2022 Bücherei Lesung Pia Rosenberger Gemeindehalle
Freitag, 15. Juli 2022 bis 
Sontag, 17. Juli 2022 Zehntscheuer Open Air Festival
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Ukraine-Hilfe 
 

Die Gemeindeverwaltung erhält aktuell viele Anfragen zu                       
ausländerrechtlichen Fragestellungen und vor allem, wie den Geflüchteten                      
aus der Ukraine geholfen werden kann. 

Das Justizministerium veröffentlicht auf seiner Website unter www.justiz-bw.de und unter 
www.migration-bw.de/ukraine Informationen zu aufkommenden Fragestellungen im 
Zusammenhang mit den aktuellen Flüchtlingsbewegungen. 

Weitere Informationen, wie den Menschen aus der Ukraine möglichst sinnvoll geholfen 
werden kann, finden Sie auf der Website des Landratsamtes Esslingen unter: 
https://www.landkreis-esslingen.de/start/landkreis/ukrainehilfe.html  
 

Ausländerrechtliche Fragestellungen 
 

Das Ministerium der Justiz und für Migration Baden-Württemberg hat auf seiner Homepage 
einen FAQ-Katalog zu aufnahme-, leistungs- und aufenthaltsrechtlichen Fragen rund um die 
Ukraine veröffentlicht. Angesichts der insgesamt dynamischen Situation werden die Seite 
und die enthaltenen Informationen stetig aktualisiert. Darüber hinaus sind auf der Seite 
„Weiterführende Informationen“ wie ein Link zu den entsprechenden Seiten des BAMF und 
des Auswärtigen Amts enthalten.  

Weitere Informationen finden Sie unter unter: www.migration-bw.de/ukraine                 
oder auf der Seite der zuständigen Ausländerbehörde des Landratsamtes Esslingen: 
https://www.landkreis-esslingen.de/13965145.html  
 

Bereitstellung von Wohnraum 
 

Sofern Sie sich vorstellen können, Geflüchtete aufzunehmen, möchten wir Sie bitten, das 
Formular „Angebot Wohnraum für Geflüchtete“ ausgefüllt an krisenstab@deizisau.de zu 
übersenden. Sie erhalten infolgedessen eine Rückmeldung seitens des Landkreises oder der 
Gemeindeverwaltung. 

Sofern Sie bereits Geflüchtete aus der Ukraine bei sich aufgenommen haben, bitten wir Sie, 
dies in unserem Bürgerbüro (Tel.: 07153 – 7013 0, E-Mail: post@deizisau.de) zu melden, 
damit im Landkreis ein Überblick über die bereits vorhandenen Personen und deren 
Bedarfe gewonnen werden kann. 

Spenden und Mithilfe 
 

Weitere Informationen und die Kontaktdaten des Hilfsnetzwerkes Ukraine finden Sie auf 
den folgenden Seiten.  

Für die Mithilfe und die gemeinsame Bewältigung dieser Aufgabe dürfen wir uns sehr 
herzlich bedanken.  
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Angebot Wohnraum für Geflüchtete 

 
Weitere Anmerkungen/ Rückmeldungen:  
(bspw. für welche Art von Personen sich der Wohnraum besonders eignet (Einzelpersonen, Familie)) 
 
 

 

 

 

 

 
 

Vielen Dank für Ihre Unterstützung!  

Angaben zu Ihrer Person 
Anrede  

Vorname  

Nachname   

Telefonnummer  
(tagsüber erreichbar) 

 

E-Mail  

 
Angaben zum angebotenen Wohnraum 
Straße und Hausnummer  

Postleitzahl und Ort  
 
Art des Wohnraums 
Haus   ☐                                                Wohnung   ☐ 
Anzahl der Zimmer  

Fläche in Quadratmetern  

Grundriss der Räume  ☐  als Anlage beigefügt (optional)  
Frühestmögliche Vermietung ab  

Vermietung längstens möglich bis 
(optional) 

 

Anzahl der Personen, die 
untergebracht werden können 

 

Ist eine kostenlose Überlassung 
vorstellbar? 

Ja       ☐ 
Nein   ☐ 
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                                                   Freitag, 17.06.2022 
  

                         15:30 

  – –  17: 30 0 Uhr 
    

                           Am Marktplatz 1 
    

                                    

Am Marktplatz 1Am Marktplatz 1Am Marktplatz 1
73779 Deizisau 73779 Deizisau  
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Wir lesen fröhliche, spannende, tierische, lustige oder 
einfach tolle Bilderbücher vor. 

Für Kinder ab 4 Jahren 
 

Wann und wo? 

Montag, 20. Juni um 15.30 Uhr 
 in der Bücherei 

 

Im Anschluss gibt es noch eine gemeinsame 
Bastelaktion 

Damit wir besser planen können, melden Sie bitte Ihre Kinder zur Aktion an! 

Gerne dürfen die Kinder eigene Schere und Klebestift mitbringen. 

 

 

 

02. 
JULI 

49. JUGEND-
FAHRRADTURNIER 

VOM MSC DEIZISAU 
  AUF DEM SCHULHOF DEIZISAU 

11 
UHR 

 Eine Aktion zur Jugend-Verkehrssicherheit vom Eine Aktion zur Jugend
ADAC für 8- bis 15-jährige Mädchen und Jungen ährige Mädchen und Jungen

 
 

 

MIT MOTOCROSS SHOW  

Verkehrssicherheit vom 
ährige Mädchen und Jungenährige Mädchen und Jungen

SHOW

ADAC für 8

MIT MOTOCROSS

Star Kids  -  Star Teens 
 Concordia Deizisau 

Kartenvorverkauf bei  
Blumen Buhl 

Gemeindehalle  Deizisau 
Einlass 17:30    
Beginn 18:00 
 
Erwachsene 10,00 €     
(ab 16 Jahre)  
Kinder 5,00 € 
(ab 4 Jahre)    
 

3. Juli 2022 
Musikalische Leitung  
Dorothea Beer 

WOLFRAM EICKE – HANS NIEHAUS – ROLF ZUCKOWSKI 
 

Auf dem Lichtstrahl zur 
Erde und zurück 

Vielen Dank an unsere Sponsoren. 

3. - 16. Juli 2022

Kulturhof am Morgen
BASEMENT Big Band
musikalisch-kulinarische Matinee

Die Basement Big Band aus Köngen spielt Big Band Classics 
und das Zehntscheuer Team zaubert dazu Weißwürste, 
Vegi-Maultaschen-Burger und Getränke. 

Eintritt: 8,- Euro, zuzüglich Speisen und Getränke 
Wir bitten um rechtzeitige Kartenreservierung!

Veranstalter: Zehntscheuer Deizisau, www.zehntscheuer-deizisau.de 
Die Zehntscheuer ist eine Einrichtung von KJR ES e.V. und Gemeinde Deizisau

Sonntag 3. Juli 11 Uhr Einlass: 10.45 Uhr 
OPENAIR Im Kelterhof Deizisau
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3. - 16. Juli 2022

 RETTET  
DIE  

  WELT *     

  WELT 
    * im Rahmen  

      ihrer Möglichkeiten

 RETTET 
 RETTET 
 RETTET 

DIE DIE 
  WELT 
  WELT *    

  WELT 
im Rahmen 
im Rahmen 
im Rahmen 

      ihrer Möglichkeiten

      ihrer Möglichkeiten

  K A B A R E T T .  

  M U S I K .    

 H E L D E N T A T E N .

  TINA  
  HÄUSSERMANN

Regie: Jo van Nelsen

Samstag 16. Juli 20.30 Uhr 
Im Kelterhof  Deizisau

Infos und Karten in der Zehntscheuer und unter www.zehntscheuer-deizisau.de 
Die Zehntscheuer ist eine Einrichtung von KJR ES e.V. und Gemeinde Deizisau

DAS KABARETT OPENAIR Amtliche Bekanntmachungen

Gemeindeverwaltung 

Bürgermeisteramt Deizisau 
Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau 
Telefon: 07153 / 7013-0
Telefax: 07153 / 7013-40
E-Mail: post@deizisau.de
Internet: www.deizisau.de

Öffnungszeiten 

Mo., Di., Do., Fr.   8.00 – 12.00 Uhr
Dienstag   14.00 – 18.00 Uhr
Mittwoch   geschlossen 

Beflaggung am 20. Juni

Am 20. Juni wird jährlich der Opfer von Flucht und Vertrei-
bung gedacht. Mit dem Datum knüpft die Regierung an den 
Weltflüchtlingstag der Vereinten Nationen an. Anlässlich 
dieses Gedenktages wird an allen öffentlichen Gebäude be-
flaggt.

                         Heimatverein Deizisau e.V. 
 
                 Einladung zur Hauptversammlung 2022 

 
Die Hauptversammlung des Heimatverein Deizisau findet am 
Donnerstag, 07. Juli 2022 um 19.00 Uhr in der "Maibaumebene" des 
Gebäudes Neckarstraße 1 statt. 

 

Folgende Tagesordnungspunkte sind vorgesehen. 

1.   Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 

2.   Totengedenken 

3.   Genehmigung der Tagesordnung 

4.   Bericht der Finanzverwalterin 

5.   Bericht Kassenprüfer 

6.   Bericht 1. Vorsitzender 

7.   Entlastungen 

8.   Wahlen 

9.   Ehrungen 

10. Beratung der schriftlich eingegangenen Anträge 

11. Jahresprogramm 

12. Verschiedenes 

 

 

Anträge zur Hauptversammlung können schriftlich bis zum 03.07.2022 
beim 1. Vorsitzenden Franz Bingel, Jahnstraße 7/1, 73779 Deizisau, 
eingereicht werden. 
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Langjährige Mitarbeiterin der Gemeindeverwal-
tung Deizisau verabschiedet

Nach knapp 30 Jahren Tätigkeit bei der Gemeinde Deizisau 
wurde Frau Guilliard nun von Herrn Bürgermeister Thomas 
Matrohs in den wohlverdienten Ruhestand verabschiedet. 
Frau Guilliard war von Anfang an als Mitarbeiterin des ge-
meindlichen Vollzugsdienstes tätig. Aufgrund ihrer langjäh-
rigen Tätigkeit in der Gemeindeverwaltung verfügte Frau 
Guilliard über einen enormen Erfahrungsschatz, herausra-
gende Fachkenntnisse sowie ein besonderes Fingerspitzen-
gefühl. Frau Guilliard hat ihren Bereich geprägt und wird uns 
mit ihrer fröhlichen, vertrauensvollen Art sehr fehlen. Auch 
die Bürgerinnen und Bürger werden sie als Ansprechpart-
nerin und Verbindungsglied zur Gemeindeverwaltung sehr 
vermissen.

Wir wünschen Frau Guilliard für ihre Zukunft alles Gute, viel 
Gesundheit und bedanken uns für ihre zuverlässige und ver-
trauensvolle Arbeit über die vielen Jahre.

Einladung zu einer Sitzung des Ausschusses  
für Technik und Umwelt

Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger,
am Montag, 20.06.2022, findet um 16:00 Uhr die 33. Sit-
zung des Ausschusses für Technik und Umwelt im gro-
ßen Sitzungssaal des Rathauses statt, zu der ich Sie hiermit 
einlade.
1 Baugesuche
 1.1 Anbau einer Kelleraußentreppe - Zehntstraße 37
 1.2  Dachgeschossausbau, Errichtung von 2 Dachgau-

ben, Balkonanbau - Öhrwiesenweg 6
 1.3 Neubau von 2 Wohnhäusern mit TG - Kirchstraße
 1.4 Neubau Fahrzeughalle - Vogelwiesen Flst. 1872/6
 1.5 Befreiung der Dachziegelfarbe - Kantstraße 10
 1.6  Befreiung Stellplatz und Terrassenvergrößerung - 

Dölkerweg 14
 1.7  Ausnahme: Außenanlage des Kettenhauses - Dölker-

weg 16
2. Verschiedenes

gez. Thomas Matrohs
Bürgermeister

Einladung zu einer Sitzung des Gemeinderates

Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger,
am Dienstag, 21.06.2022, findet um 19:00 Uhr die 43. Sit-
zung des Gemeinderates im großen Sitzungssaal des Rat-
hauses, statt, zu der ich Sie hiermit einlade.

T A G E S O R D N U N G
1 Bekanntgaben der Verwaltung
2 Starkregen-Management
 -  mündliche Vorstellung der kurzfristig realisierten 

Maßnahmen im Bereich des Gsaidbaches
3 ÖPNV in Deizisau
 -   aktuelle Informationen zum Verkehrsangebot im Lini-

enbündel 5 ab 1.1.2024
4 Feststellung Jahresabschluss 2021
5 Jahresabschluss Gemeindewerke 2021
6  Neufassung der Betriebssatzung für die Gemeindewerke 

Deizisau
 -  Beschlussfassung
7  Betriebsabrechnung für die zentrale Schmutz- und Nie-

derschlagswasserbeseitigung 2021
8 Verschiedenes

gez. Thomas Matrohs
Bürgermeister

Fälligkeit der 2. Abschlagszahlung 2022 für  
Wasser, Schmutz- u. Niederschlagswassergebühren

Am 30.06.2022 ist die zweite Abschlagszahlung für 2022 
für Wasser, Schmutz- u. Niederschlagswassergebühren fäl-
lig. Die Zahlung muss bis spätestens zu der obigen Fälligkeit 
bei der Gemeindekasse eingegangen sein. Barzahler werden 
gebeten diesen Zahlungstermin unbedingt einzuhalten, um 
unnötige Mahngebühren und Säumniszuschlägen zu ver-
meiden. Bei Abbuchern wird zu der oben genannten Fällig-
keit abgebucht.
Der Abschlagsbetrag ist auf der Jahresrechnung 2021 
für Wasser und Abwasser vom 08.02.2022 auf der ersten 
Seite mittig abgedruckt. Er wurde aufgrund des Wasser-
verbrauchs 2021 sowie der versiegelten Fläche und der 
aktuell geltenden Preise ermittelt. Die Verbrauchsge-
bühr beträgt in 2022 je Kubikmeter Wasser 2,61 € plus 
7 % USt. und je Kubikmeter Schmutzwasser 2,51 € sowie 
je m² versiegelter Fläche 0,32 € Niederschlagswasserge-
bühr. Die Grundgebühr beträgt für den üblichen Wasser-
zähler Q3 4 (QN 2,5) 0,60 € pro Monat plus 7 % USt..

--------------------------------------- ✂ --------------------------------------

Lastschriftmandat

Angaben zum Zahlungsempfänger
Bürgermeisteramt Deizisau
Gemeindekasse
Am Marktplatz 1
73779 Deizisau
Gläubiger-Identifikationsnummer: DE94ZZZ00000207409

Umfang der Ermächtigung/Mandatsreferenz
Folgende bis zum Widerruf dieser Einzugsermächtigung an-
fallenden Steuern und Abgaben

Grundsteuer   5.0100.______________________________

Gewerbesteuer  5.0101.______________________________

Hundesteuer  5.0102.______________________________

Miete     5.0211.______________________________

Pacht     5.0213.______________________________

Wasserzins u. Entwässerungsgebühren 5.8888. __________ 
für das Gebäude  ___________________________________

Gebühren Nachbarschaftshilfe/
Krankenpflegestation  _______________________________
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NOTDIENSTE
Notrufnummern in Deizisau
Polizei - Notruf  110
Polizeiposten Plochingen  307-0
Feuer - Notruf  112
DLRG Wasserrettungsdienst  112
Stromausfall
EnBW Regional AG  0800/3629477
Wasserrohrbruch 
Bauhof  701380
Wasserversorgung  701381
Wassermeister  0170 200 6803
Unfall-Transport 
Notarztwagen  112
Krankentransport  19222

Ärztlicher Notfalldienst
Zentrale Anlaufstelle bei akuten Erkrankungen und medizi-
nischen Notfällen:  Tel. 116 117

Augenärztlicher Notfalldienst
Die Adresse und Telefonnummer des diensthabenden 
Augenarztes sind zu erfragen über die Zentrale Esslingen: 
 Tel. 116 117.

Zahnärztlicher Bereitschaftsdienst
Samstag, Sonntag und an Feiertagen 
von 11.00 - 12.00 Uhr und 17.00 Uhr bis 18.00 Uhr 
Die Adresse und Telefonnummer des Dienst habenden 
Zahnarztes sind zu erfragen über  Tel. 116 117

HNO-ärztlicher Notfalldienst
Universitätsklinikum Tübingen – HNO-Klinik Tel. 116 117
Elfriede-Aulhorn-Straße 5, Gebäude 600, Tübingen 
Samstag, Sonntag und Feiertag von 8.00 bis 20.00 Uhr. Patien-
ten können ohne Voranmeldung in die Notfallpraxis kommen.

Kinderärztlicher Notdienst
Ärztlicher Bereitschaftsdienst für Kinder und Jugendli-
che für den Landkreis Esslingen
Zentrale Rufnummer:  Tel.: 116 117
Notfallpraxis im Klinikum Esslingen:
Werktags von 19.00 bis 22.00 Uhr, samstags, sonntags und 
an Feiertagen von 9.00 bis 21.00 Uhr betreiben die nie-
dergelassenen Kinder- und Jugendärzte die Notfallpraxis. 
Während der übrigen Zeiten sind die Ärzte und Ärztinnen 
der Kinderklinik für die Patienten da. 

Notdienste der Apotheken
Der Notdienst der jeweiligen Apotheken beginnt morgens 
um 8.30 Uhr und endet um 8.30 Uhr des nächsten Tages.
Notdienstfinder:  Festnetz 0800 0022833, Mobil 22833  
oder www.aponet.de
Samstag, 18. Juni 2022
Löwen-Apotheke Wendlingen, Tel.: 07024 - 73 63
Albstraße 31, 73240 Wendlingen
Sonntag, 19. Juni 2022
Rathaus-Apotheke Reichenbach, Tel.: 07153 - 5 41 72
Hauptstraße 11, 73262 Reichenbach
Montag, 20. Juni 2022
Eberhard-Apotheke Notzingen, Tel.: 07021 - 4 53 51
Wellinger Straße 1, 73274 Notzingen
Dienstag, 21. Juni 2022
Rathaus-Apotheke Reichenbach, Tel.: 07153 - 5 41 72
Hauptstraße 11, 73262 Reichenbach

SEPA-Lastschriftmandat
Ich ermächtige die oben genannte Behörde Zahlungen von 
meinem Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich 
weise ich mein Kreditinstitut an, die von der oben genann-
ten Behörde auf mein Konto gezogenen Lastschriften ein-
zulösen.

Hinweis für Unternehmer: Die Firma ist nicht berechtigt, nach 
der erfolgten Einlösung eine Erstattung des belastenden Be-
trags zu verlangen. Die Firma ist berechtigt, ihr Kreditinstitut 
bis zum Fälligkeitstag anzuweisen, Lastschriften nicht einzu-
lösen.

Hinweis für Sonstige: Ich kann innerhalb von acht Wochen, 
beginnend mit dem Belastdatum, die Erstattung des belas-
tenden Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem 
Kreditinstitut vereinbarten Bedingungen.

Angaben zum Zahlungspflichtigen (Kontoinhaber)

Name, Vorname/Firma   ______________________________

Straße, Hausnummer   ______________________________

        ______________________________

PLZ, Ort       ______________________________

Kreditinstitut (Name)   ______________________________

BIC        ______________________________

IBAN DE|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|
(bitte alle Kästchen mit einer Zahl versehen)

__________________________________________________

Ort, Datum                 Unterschrift des Kontoinhabers

--------------------------------------- ✂ --------------------------------------

Fälligkeit am 01.07.2022 für  
Grundsteuer –Jahreszahler-

Bitte denken Sie daran, dass am 01.07.2022 der Grundsteu-
er-Jahresbetrag fällig ist. Dies betrifft diejenigen, die bei der 
Grundsteuer die Jahreszahlung beantragt haben.
Bitte überweisen Sie den Betrag rechtzeitig an die Gemein-
dekasse.
Die Höhe des fälligen Betrages entnehmen Sie bitte den ak-
tuellen Bescheiden.
Allen Zahlungspflichtigen, die uns bereits ein Lastschrift-
mandat erteilt haben, wird der Betrag pünktlich zum Fällig-
keitstermin eingezogen.
Bei Zahlungspflichtigen, die uns noch kein Lastschriftman-
dat erteilt haben, empfehlen wir, um unnötige Mahngebüh-
ren und Säumniszuschläge zu vermeiden, dies mit beigefüg-
tem Vordruck nachzuholen.
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Abfuhrtermine aus dem Müll-Kalender
Samstag, 18. Juni 2022 Biotonne
Montag, 20. Juni 2022 Gelbe/r Sack/Tonne
Freitag, 24. Juni 2022 Restmüll 2-wöchentlich 

Restmüll 4-wöchentlich 
Biotonne

Problemmüllsammlung
Die aktuellen Termine und Sammelstellen finden Sie auf 
der Webseite des AWB
Grünabfallsammelplatz
Grünschnitt
zwischen Körschfeld und Wannenäcker
ganzjährig: Samstag  10.00 - 14.00 Uhr
Containerstandorte
werktags  8.00 - 20.00 Uhr

Glas / Altkleider  
Plochinger Straße/Bauhof  
Uhlandstraße/Gemeindehalle  
Friedrich-List-Str./Wilhelm-Busch-Weg  
Parkplatz Sportanlage/Hintere Halde  
Haldenweg/Ecke Kirchhalde  
Warentauschtag
Gemeindehalle, Altbacher Straße
Samstag, 17. September 2022
Recyclinghof
Kirchstraße 
Mittwoch  16.00 - 18.00 Uhr
Samstag  10.00 - 13.00 Uhr

Mittwoch, 22. Juni 2022
Hirsch-Apotheke Köngen, Tel.: 07024 - 8 13 16
Hirschstraße 3, 73257 Köngen
Donnerstag, 23. Juni 2022
Apotheke Deizisau, Tel.: 07153 - 55 00 77
Plochinger Straße 40, 73779 Deizisau
Freitag, 24. Juni 2022
Pinguin-Apotheke im NANZ-Center, Tel.: 07021 - 8 04 61 71
Stuttgarter Straße 1, 73230 Kirchheim

Notdienst SHK-Innung
Sanitär Heizung Klempner Esslingen für den Bereich 
des Altkreises Esslingen
Bereitschaftsdienst von 10.00 Uhr bis 18.00 Uhr
18.06.2022 - 19.06.2022
Julmi GmbH, Ostpreußenstraße 7, 73760 Ostfildern
0711-3429220

AUF EINEN BLICK

IMPRESSUM 

Herausgeber:  
Gemeinde Deizisau

Druck und Verlag: Nussbaum Medien 
Weil der Stadt GmbH & Co. KG,  
71263 Weil der Stadt,  
Merklinger Str. 20, 
Telefon 07033 525-0, 
www.nussbaum-medien.de

Verantwortlich für den amtlichen 
Teil, alle sonstigen Verlautbarungen 
und Mitteilungen: 
Bürgermeister Thomas Matrohs, Am 
Marktplatz 1, 73779 Deizisau, oder 
sein Vertreter im Amt.

Verantwortlich für „Was sonst noch 
interessiert“ und den Anzeigenteil:  
Klaus Nussbaum, Opelstraße 29, 
68789 St. Leon-Rot 

INFORMATIONEN

Vertrieb (Abonnement und  
Zustellung): G.S. Vertriebs GmbH, 
Josef-Beyerle-Str. 2,  
71263 Weil der Stadt,  

Tel.: 07033 6924-0,  
E-Mail: info@gsvertrieb.de  
Internet: www.gsvertrieb.de

Anzeigenverkauf: 
Telefon 07163 1209-500,  
uhingen@nussbaum-medien.de 

--------------------------------------- ✂ --------------------------------------

Lastschriftmandat

Angaben zum Zahlungsempfänger
Bürgermeisteramt Deizisau
Gemeindekasse
Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau
Gläubiger-Identifikationsnummer: DE94ZZZ00000207409

Umfang der Ermächtigung/Mandatsreferenz
Folgende bis zum Widerruf dieser Einzugsermächtigung an-
fallenden Steuern und Abgaben

Grundsteuer   5.0100.______________________________

Gewerbesteuer  5.0101.______________________________

Hundesteuer  5.0102.______________________________

Miete     5.0211.______________________________

Pacht     5.0213.______________________________

Wasserzins u. Entwässerungsgebühren 5.8888. __________ 
für das Gebäude  ___________________________________

Gebühren Nachbarschaftshilfe/
Krankenpflegestation  _______________________________

SEPA-Lastschriftmandat
Ich ermächtige die oben genannte Behörde Zahlungen von 
meinem Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise 
ich mein Kreditinstitut an, die von der oben genannten Behör-
de auf mein Konto gezogenen Lastschriften einzulösen.
Hinweis für Unternehmer: Die Firma ist nicht berechtigt, nach der 
erfolgten Einlösung eine Erstattung des belastenden Betrags 
zu verlangen. Die Firma ist berechtigt, ihr Kreditinstitut bis zum 
Fälligkeitstag anzuweisen, Lastschriften nicht einzulösen.
Hinweis für Sonstige: Ich kann innerhalb von acht Wochen, 
beginnend mit dem Belastdatum, die Erstattung des belas-
tenden Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem 
Kreditinstitut vereinbarten Bedingungen.

Angaben zum Zahlungspflichtigen (Kontoinhaber)

Name, Vorname/Firma   ______________________________

Straße, Hausnummer   ______________________________

        ______________________________

PLZ, Ort       ______________________________

Kreditinstitut (Name)   ______________________________

BIC        ______________________________

IBAN DE|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|
(bitte alle Kästchen mit einer Zahl versehen)

__________________________________________________

Ort, Datum                 Unterschrift des Kontoinhabers

--------------------------------------- ✂ --------------------------------------
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Landratsamt

Eingeschränkte Erreichbarkeit und Wartezeiten 
beim Kreissozialamt und beim Amt für Flüchtlings-
hilfe

Das Kreissozialamt und das Amt für Flüchtlingshilfe sind vo-
raussichtlich bis zum 31.08.2022 nur eingeschränkt erreich-
bar.
Die Mitarbeitenden sind von Montag bis Freitag von 8 – 12 
Uhr und Donnerstagnachmittag von 14 – 18 Uhr telefonisch 
erreichbar.
Dass die telefonische Erreichbarkeit nicht im gewohnten 
Umfang aufrechterhalten werden kann, liegt an den wö-
chentlich steigenden Zahlen von neu aufgenommenen 
Flüchtlingen aus der Ukraine und die damit verbundenen 
Antragszahlen, sowie dem Rechtskreiswechsel der ukraini-
schen Flüchtlinge in das SGB II und SGB XII.
Die Kreisverwaltung bittet um Verständnis.

Pflegeeltern gesucht - Informationsveranstaltung 
am 29. Juni 2022 in Nürtingen

Kinder im Landkreis Esslingen brauchen ein neues Zu-
hause – manchmal nur für kurze Zeit, oft aber auch auf 
Dauer
Der Pflegekinderdienst des Landratsamts Esslingen sucht 
interessierte Familien, Paare und Alleinlebende, die Kindern 
mit Liebe, Zuversicht und Mut neue Lebens- und Entwick-
lungschancen ermöglichen.
Immer wieder können Familien aus ganz verschiedenen 
Gründen ihre Kinder nicht angemessen versorgen und erzie-
hen. Diese Kinder brauchen ein liebevolles und fürsorgliches 
Zuhause, wo sie mit ihrem ganz „persönlichen Päckchen“ be-
gleitet und unterstützt werden.
Der Pflegekinderdienst des Landratsamts Esslingen qualifi-
ziert geeignete Personen und begleitet Pflegefamilien von 
Anfang an. Für Pflegeverhältnisse gibt es eine finanzielle 
Aufwandsentschädigung und Anerkennung.
Die nächste Informationsveranstaltung findet am Mittwoch, 
29. Juni 2022 um 16.30 Uhr im Martin-Luther-Hof in Nürtin-
gen, Jakobstraße 17 statt. Eine Teilnahme ist nach vorheriger 
Anmeldung möglich, die Durchführung erfolgt gemäß der 
dann gültigen Corona-Verordnung.
Es folgt ein Vorbereitungskurs mit vier Terminen. Auch zu 
diesem Kurs ist eine Anmeldung erforderlich, weitere In-
formationen gibt es im Rahmen der Informationsveranstal-
tung.
Anmeldungen zur Informationsveranstaltung sind ab so-
fort möglich bei Herrn Michael Zimmermann, Telefon 0711 
3902-42586 oder Frau Andrea Henzler,
Telefon 0711 3902-42879 bzw. per E-Mail an 
Pflegekinderdienst@LRA-ES.de.
Am selben Tag findet bereits um 15:00 Uhr eine Informati-
onsveranstaltung zum Thema Adoption ebenfalls im Martin-
Luther-Hof in Nürtingen, Jakobstraße 17, statt. 
Interessierte wenden sich hierfür an Frau Regina Pettman, 
Telefon 0711 3902-42969 oder Frau Sandra Severin, Telefon 
0711 3902-42996.
Weitere Informationen unter Landkreis Esslingen - Pflege-
kinderdienst (landkreis-esslingen.de)

Kurs „Sicher unterwegs im Alter“ mit Anmeldung

Aus Angst vor Belästigungen, Übergriffen oder gar einer 
Gewalttat scheuen ältere Menschen nicht selten die Nut-
zung des ÖPNV und bewegen sich ungerne in öffentli-
chen Räumen. Dies wird vielfach in Fachgesprächen der 
Altenhilfeplanung des Landkreises Esslingen mit unter-
schiedlichen Experten bestätigt. Um das individuelle Si-
cherheitsempfinden zu stärken und damit einen positiven 
Einfluss auf die Mobilität älterer Menschen im Landkreis 
zu nehmen, bieten der Kreisseniorenrat und die Altenhil-
fefachberatung des Landkreises Esslingen Selbstbehaup-
tungs- bzw. Selbstverteidigungskurse an. Diese richten 
sich an alle Interessierten ab 60 Jahren. Aktiv im Alter zu 
bleiben ist dem Kreisseniorenrat Esslingen e.V. und der Al-
tenhilfefachberaterin des Landkreises Franziska Hezinger 
ein großes Anliegen. „Wir möchten uns daher aktiv dafür 
einsetzen, dazu beizutragen, dass sich ältere Menschen 
auch außer Haus sicher fühlen“, sagt der Vorsitzende des 
Kreisseniorenrates Karl Praxl.
Der Selbstbehauptungs- bzw. Selbstverteidigungskurs 
wird von einem Gewaltpräventionstrainer und Sicherheits-
berater für Seniorinnen und Senioren geleitet. Mit geziel-
ten Übungen und durch die Rückmeldungen und Erfah-
rungen der anderen Kursteilnehmer wird das bewusste 
Wahrnehmen des eigenen Verhaltens und des Auftretens 
anderer Personen verbessert. Merkmale von selbstsiche-
rem Verhalten und Körpersprache werden kennengelernt 
und neue Verhaltensweisen und gedankliche Haltungen 
spielerisch ausprobiert. Einfache Abwehrtechniken gegen 
Belästigungen und der Einsatz von Hilfsmitteln werden ein-
geübt genauso wie das eigene selbstsichere und gelassene 
Auftreten, beispielsweise das Laufen auf der Straße und 
das Bewegen im ÖPNV. In Rollenspielen werden Strategien 
gegen Belästigungen und für Zivilcourage zur eigenen Si-
cherheit besprochen.
Der Kurs „Sicher unterwegs im Alter“ für Menschen ab 60 
Jahren wird gefördert von der Kreissparkasse Esslingen-
Nürtingen. Er dauert drei Stunden. Dank des Engagements 
von Kommunen, Vereinen, Kirchengemeinden und Stadtse-
niorenräten können alle Interessierten aus dem Landkreis 
an sechs unterschiedlichen Standorten an dem Angebot 
teilnehmen: in Wendlingen am Neckar am 23. Juni 2022 von 
9 bis 12 Uhr, in Nürtingen am 30. Juni 2022 von 14 bis 17 
Uhr, in Esslingen am Neckar am 5. Juli 2022 von 9 bis 12 Uhr, 
in Lenningen am 7. Juli 2022 von 9 bis 12 Uhr, in Kirchheim 
unter Teck am 12. Juli 2022 von 9.30 Uhr bis 12.30 Uhr, in Fil-
derstadt am 13. Juli 2022 von 9 bis 12 Uhr. Die Kursgebühr 
beträgt 15 Euro, die Kosten können auf Anfrage übernom-
men werden.
Eine Anmeldung ist erforderlich telefonisch oder per E-Mail 
beim Sekretariat der Altenhilfefachberatung, Telefon 0711 
3902-42496, altenhilfeplanung@LRA-ES.de.

Sonstige öffentliche Mitteilungen

Fundsachen

Wir bedanken uns bei den ehrlichen Findern.
Eigentumsansprüche können bei der Gemeindeverwaltung 
Deizisau im Bürgerbüro zu den jeweiligen Öffnungszeiten 
geltend gemacht werden.
1 schwarzer Gehstock
1 roter Handschuh
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Deutsche Rentenversicherung

Ausbildungsplatzsuche zählt für die Rente
Alle, die mit der Schule fertig sind und noch keinen Ausbil-
dungsplatz haben, sollten der Agentur für Arbeit oder einem 
Jobcenter melden, dass sie eine Lehrstelle suchen. Dadurch 
werden Lücken im Versicherungsverlauf vermieden und es 
entstehen keine Nachteile bei der späteren Rente. Darauf 
weist die Deutsche Rentenversicherung Baden-Württem-
berg hin. 
Auch ohne Anspruch auf finanzielle Leistungen kann die Zeit 
der Ausbildungsplatzsuche als so genannte Anrechnungs-
zeit in der gesetzlichen Rentenversicherung berücksichtigt 
werden. Angerechnet wird diese Zeit aber nur, wenn die 
Schulabgänger zwischen 17 und 25 Jahre alt sind, sich als 
Ausbildungssuchende melden und die Zeit mindestens ei-
nen Kalendermonat andauert.

Jubiläen

Sie möchten Ihr Ehejubiläum zum 50., 60., 65., 70., 75., ...  
Jahrestag bekanntgeben?
Auf unserer Internetseite unter www.deizisau.de/
engagierter+service/formular finden Sie die entsprechen-
den Vordrucke für eine Veröffentlichung. Gerne bekommen 
Sie diese auch auf Nachfrage im Rathaus.
Wir wünschen unseren Jubilaren einen schönen Festtag, 
Gesundheit und für die Zukunft alles erdenklich Gute.

Altersjubilare

Sie möchten Ihren runden Geburtstag bekannt geben? 
In unserem Bürgerbüro oder auf unserer Internetseite unter 
www.deizisau.de/engagierter+service/formular finden Sie 
die entsprechenden Vordrucke für eine Veröffentlichung.

Standesamtliche Nachrichten

Geburten

16.05.2022  Eva Bauer
     Eltern; Melanie Bauer geb. Grözinger und  

Matthias Bauer, Neuffenstraße 16, Deizisau

25.05.2022  Marlene Sonja Adelheid Strathmann
     Eltern: Nina Falkenberg und Nils Strathmann, 

Veilchenweg 3, Deizisau

Sterbefälle

30.05.2022  Werner Futterer, Teckstraße 9, Deizisau, 63 Jahre
06.06.2022  Drago Rakulj, Hofstraße 8, Deizisau, 84 Jahre

Beratungsstelle für Senioren

Sie können uns barrierefrei in der Esslinger Straße 7 wie folgt 
erreichen:
Frau Sabine Reichle Tel. 2 20 44
Persönlich: dienstags von 8.00 bis 12.00 Uhr
Frau Sabine Hagenmüller Tel. 22049
Persönlich donnerstags von 09.00 bis 11.00 Uhr

Die Abendsprechstunde fällt bis auf Weiteres aus.
Bei Beratungsbedarf vereinbaren Sie bitte telefonisch 
Termine unter 22044 oder 22049.

Im Übrigen nimmt ein Anrufbeantworter Ihr Anliegen ent-
gegen. Sie werden umgehend zurückgerufen.
Information und Beratung zu:
Betreutem Wohnen, Besuchsdienst, Essen auf Rädern, Haus-
notrufdienst, Wohnungsberatung, Gesprächs- und Selbsthil-
fegruppen, Hauswirtschaftliche Dienste, Nachbarschaftshil-
fen, Pflegedienst und vieles andere mehr.

Bewegen-Unterhalten-Spaß B.U.S.

Bewegungstreff in Deizisau immer dienstags 
um 10.00 Uhr
Treffpunkt ist an der Zehntscheuer im Kelterhof
Bewegung ist das Beste, was ältere Menschen für sich tun 
können. Bewegung hält Körper und Geist in Schwung und 
gibt ein gutes Lebensgefühl.
Im Mittelpunkt des Bewegungstreffs stehen die „5 Esslinger“. 
Dieses Übungsprogramm hat zum Ziel, das Sturzrisiko zu 
verringern, das Gleichgewicht zu verbessern und eine Stär-
kung der Muskulatur und dadurch eine bessere Beweglich-
keit zu erreichen. Dabei kommen die Unterhaltung und der 
Spaß nicht zu kurz.
Die Übungen sind einfach, überfordern nicht und werden 
durch regelmäßige Wiederholung wirksam. Sportliche Vor-
aussetzungen oder eine spezielle Sportkleidung sind nicht 
erforderlich. Bequeme Schuhe und dem Wetter angepasste 
Kleidung reichen aus. Dauer ca. 45 Minuten
Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nötig. 
Sie dürfen einfach jederzeit dazukommen.
•	 Bitte beachten Sie die allgemein gültigen Corona-Hygi-

eneregeln.
•	 Bei starkem Regen muss der Bewegungstreff ausfallen, 

denn wir können nicht in einen Raum ausweichen!
Bei Fragen wenden Sie sich an die Beratungsstelle für Senioren, 
Frau Hagenmüller Tel. 22049

Deizisauer Mobilo

Fahrdienst für Einkäufe am Montagvormittag und am 
Donnerstagvormittag
Die schwierigen Zeiten sind noch nicht vorbei, aber mit ei-
nem entsprechenden Hygienekonzept können wir Ihnen 
wieder Einkaufsfahrten anbieten.
•	 Wir nehmen maximal 4 Fahrgäste mit.
•	 Fahrer und Fahrgäste müssen eine Mund-Nasen-Bede-

ckung tragen.
•	 Nach jeder Fahrt wird der Bus gelüftet und die Kontakt-

flächen desinfiziert.
•	 Wichtig: Personen, die in den letzten 14 Tagen mit einer 

Corona-infizierten Person Kontakt hatten oder typische 
Krankheitssymptome, wie Geruchs- und Geschmacksstö-
rungen, Fieber, Husten sowie Halsschmerzen haben, dür-
fen nicht an den Einkaufsfahrten teilnehmen.

Wir fahren zu den örtlichen Geschäften, wie Metzgerei, Bä-
ckerei, Apotheke und Berghof. Wir bringen Sie zum Einkauf-
scenter in Deizisau und zu Aldi und Lidl nach Altbach.
Es wird kein Fahrgeld erhoben, aber eine kleine Spende ist 
willkommen.
Selbst einkaufen zu können ist ein Teil der Unabhängigkeit 
im Alltag. Sie können bequem ein- und aussteigen und mit 
Komfort zum Einkaufen fahren.
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Mit dem „Deizisauer Mobilo“ kommt man wieder raus. Ein-
fach anrufen und ausprobieren. Unser engagiertes Team 
freut sich auf Sie!
Telefonische Anmeldung immer bis montags 8.00 Uhr oder 
mittwochs 12.00 Uhr bei der Seniorenberatung (Frau Hagen-
müller), Telefonnummer 2 20 49. Bei Abwesenheit nimmt ein 
Anrufbeantworter Ihre Anmeldung entgegen.
Wir melden uns bei Ihnen und teilen Ihnen die genaue Ab-
holzeit mit.

Krankenpflegestation 
Altbach - Deizisau

Pflegedienstleitung Frau Sabine Reichle
Telefonisch erreichbar: 2 20 44
Persönlich erreichbar: jeden Dienstag 

von 8.00 bis 12.00 Uhr
Esslinger Straße 7
Gerne besuchen und beraten wir Sie auch zu Hause.
Sollten wir persönlich nicht erreichbar sein, nimmt ein An-
rufbeantworter Ihr Anliegen entgegen.
Wir werden Sie dann umgehend zurückrufen.

Wochenenddienst 18./19. Juni 2022

 
Frau Eva Hirsch

 
Frau Ute Schneider

Nachbarschaftshilfe 
Altbach - Deizisau

Pflegedienstleitung: Frau Sabine Reichle  Tel. 2 20 44
Einsatzleiterin: Frau Sabine Hagenmüller  
Sprechzeiten:
Telefonisch vormittags Tel. 2 20 49
Persönlich: donnerstags von 
 9.00 bis 11.00 Uhr
Esslinger Straße 7
Außerhalb der Sprechzeiten nimmt ein Anrufbeantworter 
Ihren Anruf entgegen. Wir melden uns dann umgehend bei 
Ihnen.
Solange wie möglich daheim – wir unterstützen Sie da-
bei!
Gerade wenn es darum geht, sich bei den „kleinen Dingen“ 
des Alltags helfen zu lassen sind wir von der Nachbarschafts-
hilfe für Sie da. Viele engagierte Helfer und Helferinnen 
kümmern sich Tag für Tag um Menschen, die Unterstützung 
brauchen, sei es
beim Kochen und Essen,
im Haushalt und bei der Wäschepflege
beim Einkauf, Entlastung von Angehörigen …
… wo immer Sie Hilfe benötigen.
Individuell und flexibel kommen unsere Nachbarschaftshel-
ferinnen
stundenweise zu Ihnen nach Hause.

Palmscher Garten

Ehrenamt

Einladung zum Seminar „Fürsingen“- Abend wird es wieder
Ihnen wurde als Kind am Bett gesungen? Und Sie haben dies 
in schöner Erinnerung? Oder Sie singen Kinder und Enkel-
kinder in den Schlaf?
Dann kennen Sie die heilsame Kraft des Singens!
In unserem Palmschen Garten leben zunehmend Menschen 
mit dementiellen Erkrankungen. Zu Ihnen Kontakt herzu-
stellen funktioniert manchmal nicht mehr über Worte. Gera-
de da ist die Musik eine Türöffnerin und schafft Zugänge in 
verschlossen geglaubte Räume. Unsere Stimme und unser 
Gesang ist die direkteste musikalische Äußerung und findet 
den Weg in die Herzen der Menschen.
Das Ritual, am Abend am Tisch oder im Bett Gute-Nacht-Lie-
der gesungen zu bekommen, ist für viele verknüpft mit dem 
Gefühl der Geborgenheit und einer liebevollen Atmosphäre. 
Daran wollen wir an diesem Abend anknüpfen. Wir werden 
viel miteinander singen, Abendlieder auffrischen und neue 
kennen lernen, die Situation des Singens am Bett allein oder 
zu zweit einüben ...
Egal ob Sie für einen Angehörigen zuhause singen möchten 
oder sich vorstellen können, dies für die Menschen im Palm-
schen Garten zu tun: Sie sind herzlich zu dieser Fortbildung 
eingeladen!
Termin: 6.7.22 um 19 Uhr im Palmschen Garten
Anmeldungen ab sofort bei Heidrun Speck, tel. 26184 oder 
ab 24.6.22 bei Heidi Hübsch, tel. 26337.

Auf Traudl und Horst Schabenstiel ist Verlass
Der Dämmerschoppen gehört bei den Bewohnern des Palm-
schen Gartens seit den ersten Tagen zu einer besonders be-
liebten Abwechslung. Zu bekannten Schlagern und Volks-
weisen wird dabei stets lebhaft gesungen und geschunkelt. 
Am vergangenen Freitag drohte nun die während der ganzen 
Woche herbeigesehnte Unterhaltung auszufallen. Das pas-
siert aber nicht im Palmschen Garten - und gleich gar nicht 
in Deizisau. Wie schon des Öfteren sprangen wieder einmal 
Traudl und Horst Schabenstiel ganz kurzfristig ein. Ohne zu 
zögern übernahmen die beiden Musikanten zur Freude der 
43(!) Bewohner die musikalische Gestaltung des Abends.
Wir haben an dieser Stelle die unterschiedlichen Beiträge der 
Deizisauer Vereine und Organisationen zur Gestaltung des 
Alltags unserer Bewohner hervorgehoben. Ganz besonders 
freut uns, wenn durch spontanes Engagement dafür gesorgt 
werden kann, dass unsere Bewohner nicht enttäuscht wer-
den. Unser besonderer Dank geht deshalb heute an Traudl 
und Horst Schabenstiel.

 
Traudl und Horst Schabenstiel beim Dämmerschoppen 
 Foto: PAG
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Hospizgruppe Deizisau und Altbach
mit Johanniterstift Plochingen

Menschliche Zuwendung und persönliche Begleitung 
Schwerkranker, Sterbender und deren Angehörigen

Hospizbüro in Deizisau: 
Im Kelterhof 3 (Seiteneingang zur Zehntstraße) 
Telefon (zu den Bürozeiten) 9 25 09 92
Fax:        9 25 09 94
E-Mail   Hospizgruppe-Deizisau-Altbach@t-online.de
Bürozeiten jeden Donnerstag von 12.30 bis 13.30 Uhr
Homepage www.hospizgruppe-deizisau-altbach.de

Einsatzleitung und Akutzimmer 
Erreichbar unter Hospizhandy-Nr. 0174 300 03 97

Beratung in Patientenverfügungen:
Insbesondere Gesundheitsvollmacht und Generalvollmacht 
in Zusammenarbeit mit der Esslinger Initiative e.V.
Kontaktaufnahme über unsere Einsatzleitung, per E-Mail 
oder direkt während unserer Bürosprechzeiten.

Geänderte Sprechzeiten im Hospizbüro
Vom 1. Oktober 2021 bis 31. Juli 2022 muss die wöchent-
liche Sprechzeit in unserem Hospizbüro um eine Stunde 
verlegt werden: Donnerstags von 12.30 bis 13.30 Uhr 
(statt 11.30 bis 12.30 Uhr). 
Wir bitten um Beachtung und um Verständnis. Danke!

Mein Deizisau.Solidarisch.

Das kann das Bürger-Netzwerk für Sie tun!

MEIN DEIZISAU.SOLIDARISCH.
Innerhalb des Bürger*innen Netzwerks werden alltags-
praktische Unterstützungsangebote durch ehrenamtliche 
Helfer*innen ausgeführt.
Wir sind telefonisch zu u.g. Kontaktzeiten persönlich erreich-
bar, außerhalb der Zeiten ist ein Anrufbeantworter geschal-
tet und freut sich auf Ihre Nachricht.

Kontaktzeiten:
Zu folgenden Zeiten erreichen Sie uns persönlich unter der 
Nummer 071 53 / 762 16
•	 Dienstag, 10 bis 12 Uhr
Melden Sie sich, wenn Sie
•	 nicht mehr oder gerade nicht einkaufen gehen können,
•	 etwas erledigen müssen, es aber selbst nicht tun können 

(Botengänge),
•	 aus der Apotheke Medikamente benötigen,
•	 Ihnen oder Ihren Kindern vorgelesen werden soll,
•	 einen Hund zum Ausführen haben,
•	 FÜR KINDER UND JUGENDLICHE: wenn du Unterstützung 

bei den Schularbeiten benötigst,
•	 … vieles mehr ist möglich, fragen Sie nach …

Sollten Sie Seelsorge oder Beratung wünschen, bieten 
wir Ihnen folgende Kontaktmöglichkeiten:
Kontakt Kirchen: 
Herr Pfarrer Grauer, Tel: 071 53 – 277 51, 
Frau Pfarrerin Holtz, Tel: 071 53 – 559 29 60
Frau Gemeindereferentin Siegel, Tel: 071 53 – 752 53

Zehntscheuer
Tre�punkt für Jung und Alt

So können Sie Kontakt zu uns aufnehmen
Im Kelterhof 7, 73779 Deizisau
www.zehntscheuer-deizisau.de
Telefon: 071 53 / 70 13 70
E-Mail: info@zehntscheuer-deizisau.de

Unsere Öffnungszeiten
„MittaXzeit“ – Für Jugendliche
Dienstag bis Donnerstag, immer von 12.15 bis 13.45 Uhr
Cafébereich
Dienstag und Donnerstag, jeweils 15 bis 22 Uhr
In Räumlichkeiten der Zehntscheuer EMPFEHLEN wir das Tragen 
einer FFP2- oder OP-Maske, insbesondere auf den Wegen im Haus 
und wenn Sie den Sicherheitsabstand nicht einhalten können.
Alle unsere Angebote finden unter Einhaltung der vorgeschrie-
benen Hygienevorschriften und des Sicherheitsabstandes statt.

Allgemeines

Unsere Angebote für Jung und Alt
„Das Offene Bücherregal“
Unser Angebot für Bücher-Liebhaber und Leseratten!
Beim „Offenen Bücherregal“ hat jeder die Möglichkeit vorbei-
zukommen und sich mit Büchern zu versorgen. Der Bestand 
besteht aus gebrauchten Büchern, die uns in Form von Buch-
spenden zur Verfügung gestellt werden, und wird von einem 
fleißigen Team gehegt und gepflegt. Denn das Bücherregal 
funktioniert im Prinzip wie eine Leihbibliothek. Man kann sich 
Bücher zum Lesen holen und darf diese dann auch wieder zu-
rückbringen, wenn man sie gelesen hat, damit ein anderer auch 
wieder die Chance bekommt, das Buch zu lesen. Für die Auslei-
he ist keinerlei Anmeldung oder Mitgliedschaft nötig. Das An-
gebot ist für alle gleichermaßen und KOSTENLOS zugänglich.
Und für alle, die zu den Öffnungszeiten der Zehntscheuer 
keine Zeit haben, gibt es die Möglichkeit in unserer Bücher-
telefonzelle im Kelterhof. Auch unsere Bücherzelle ist mit 
tollen Büchern ausgestattet, die JEDERZEIT zum Mitnehmen 
und Schmökern einladen!
Immer dienstags ab 16 Uhr
Come Together
Alle Menschen, die in Deizisau wohnen sind herzlich will-
kommen.
Für Kinder gibt es jede Woche ein kostenloses Bastelangebot. 
Alle Größeren und Großen dürfen sich bei uns treffen.
Jeden Dienstag, 16 bis 17 Uhr bieten wir in der Zehntscheu-
er einen Treffpunkt und die Möglichkeit zum Austausch und 
Gespräch für und mit Familien aus der Ukraine.
Keine Anmeldung erforderlich

 
                                                          Foto: Jochen Lung-Müller
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KULTURHOF – Kultur im Kelterhof
Zwischen Fachwerkhäuschen, der denkmalgeschützten 
Zehntscheuer und der Alten Kelter liegt ganz malerisch der 
Deizisauer Kelterhof. Dorthin lädt die Zehntscheuer die Gäs-
te zu ihrer neuen Veranstaltungsreihe „KULTURHOF“ ein.

Sonntag, 3. Juli, 11 Uhr
KULTURHOF am MORGEN
Musikalisch-kulinarische Matinee im Kelterhof.
Die „Basement Big Band“ aus Köngen spielt klasse Big Band 
Klassiker und das Zehntscheuer Team zaubert Weißwürste, 
vegetarische Maultaschenburger und erfrischende Getränke.
Der Eintritt für das Konzert kostet 8,- Euro, zuzüglich Speisen 
und Getränke

Freitag, 15. Juli, 18.30 Uhr
KULTURHOF – Freitag.feier.Abend
Der Kelterhof lädt zum vielleicht gemütlichsten Freitag-
abend des ganzen Jahres!
Spaßige Livemusik, ein leckeres Feierabendgetränk (oder zwei), 
ne Kleinigkeit gegen den Hunger, mal wieder ungezwungen 
mit Freunden treffen, reden und vielleicht gegen später sogar 
ein Tanzbein schwingen (oder zwei). Wir starten entspannt in 
ein Knallerwochenende und laden alle herzlich dazu ein!
Programm: 
19 Uhr Folksongs mit „Single und Simper“ aus Nürtingen, 
20.30 Uhr Folkrock aus‘m Ländle mit „Different Paul“.
Der Eintritt ist frei.

Samstag, 16. Juli, 15 Uhr
KULTURHOF – Kultur zum Kaffee Openair
Die Kult-Kulturveranstaltung ist zurück, und diesmal live im 
wunderschönen Kelterhof! 
Ab 15 Uhr verwöhnt „Le Trio For me-dables“ aus dem Raum 
Stuttgart die Gäste mit erfrischenden Neuinterpretationen 
zahlreicher französischer Klassiker aus Chansons, Swing und 
Latin Jazz. Zur Kultur gibt es – wie der Name der Veranstal-
tung verspricht – Kaffee und natürlich Kuchen.
Der Eintritt ist frei. Eine Platzreservierung ist erforderlich.

Samstag, 16. Juli, 19 Uhr
KULTURHOF – Kabarett Openair
Tina Häussermann – SUPERTINA rettet die Welt!
KABARETT. MUSIK. HELDENTATEN.
Sind Sie noch zu retten? Dann kommen Sie. Supertina rettet 
alles was nicht bei drei auf den Bäumen ist. Wälder, Kieferortho-
päden, Müllmänner, Stangensellerie und Staatsangelegenhei-
ten. Mit Superkräften wie Empathie, Höflichkeit und Allmachts-
phantasien rückt sie Corona, Klima und Kojoten auf den Leib.
Die Trägerin des Deutschen Kabarettpreises hat ihren neues-
ten Streich ausgeheckt.
Das ist neu! Das gab’s noch nie! Musikkabarett live und ope-
nair im Kelterhof! Ein traumhaftes Ambiente für ein traum-
haftes Event! Eintritt: 13 Euro
Bei schlechtem Wetter findet die Veranstaltung in der Ge-
meindehalle statt.

Termine & Veranstaltungen

Unsere aktuellen Veranstaltungen
Während der Pfingstferien ist unser Cafébereich ge-
schlossen. 
Wir haben ab Dienstag, 21. Juni wieder für sie geöffnet.

Vorschau:
W I E D E R D A !!! W I E D E R D A !!!

Montag, 20. Juni, 15.30 Uhr
Offenes Tanzen
Brigitte und Toni Lukatsch vom Schwäbischen Albverein zei-
gen einfache Folklore- und Kreistänze, die leicht zu erlernen 
sind und viel Freude machen. Die Teilnahme ist kostenlos.

Dienstag, 21. Juni, 10 Uhr
Internationales Frauencafé
DER Treff für ALLE Frauen ALLER Nationen. Gemeinsam re-
den, basteln, lachen!
Veranstalter: Sprachhilfe und Zehntscheuer Deizisau

Dienstag, 21. Juni, 10 bis 12 Uhr
Interessen- und Tauschbörse
Die Interessen- und Tauschbörse ist eine Vermittlungsstelle 
für Kontakte, Interessen, Hobbies, Wissen und Hilfeleistun-
gen, sowie für Möbel oder Ähnliches. Kontaktzeiten und 
Kontaktmöglichkeiten erfahren Sie hier Gemeindemittei-
lungsblatt unter der Rubrik „Interessen- und Tauschbörse“.
Wir weisen darauf hin, dass eine Vermittlung nur während 
der Kontaktzeiten möglich ist.

Dienstag, 21. Juni, 10 bis 12 Uhr
MEIN.DEIZISAU.SOLIDARISCH. – Kontaktzeit
Wir sind von 10 bis 12 Uhr persönlich erreichbar unter  
071 53 – 762 16.  Zu allen anderen Zeiten ist der Anrufbe-
antworter geschaltet.

Dienstag, 21. Juni, 10 Uhr
B.U.S. - Bewegen – Unterhalten – Spaß ... der Bewegungs-
treff im Kelterhof 
Bewegung ist das Beste, was ältere Menschen für sich tun 
können. Dauer ca. 45 Minuten
Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nötig.
Veranstalter: Beratungsstelle für Senioren, Kooperati-
onspartner Zehntscheuer

Dienstag, 21. Juni, 18 Uhr
Strick- und Häkelgruppe
Die Gruppe strickt und häkelt gemeinsam jeden 3. Dienstag 
im Monat für die Aktion „Weihnachtspäckchen für Kinder in 
Not“ der Organisation „Kinderzukunft“. Strick- und Häkel-
freunde und –freundinnen sind immer herzlich willkommen.

Dienstag, 21. Juni, 19.30 Uhr
Offene Gitarrengruppe
Der Dienstags-Treff für alle, die es satthaben, ihr Instrument 
nur alleine zum Klingen zu bringen. Das Repertoire ist bunt 
gemischt vom Oldie bis zu aktuellen Songs, von Blues bis 
Rock, von Reggae bis Pop.  Für spezielle Wünsche und Vor-
schläge gibt es immer ein offenes Ohr. Jederzeit herzlich will-
kommen sind selbstverständlich Gitarristen, aber auch Bassis-
ten, Cajon- oder Harp-Spieler. Wir freuen uns schon auf euch!

Mittwoch, 22. Juni, 9 Uhr
Französische Konversation
Regelmäßige Konversationsgruppe. Neue Interessenten 
sind herzlich willkommen. Leitung: Martina Graser

Mittwoch, 22. Juni, 15 Uhr
PapperlapAPP
Für Kinder von Klasse 1 bis Klasse 4
Geschichten, Spiele, Ausflüge und jede Menge Spaß!
Jeden Mittwoch von 15 bis 16.30 Uhr in der Zehntscheuer.
Dein Sprachhilfe- und Zehntscheuer- PapperlapAPP – Team

Freitag, 24. – Sonntag, 26. Juni
Kindercamp – „Lass die Spiele beginnen“
Freitag, 1. Juli, 15 Uhr
„federleicht“ - Kreatives Schreiben
Für zwei Stunden dem Alltag entfliehen und in die eigene 
Gefühls- und Phantasiewelt eintauchen. 
Bitte Neugierde, Vorfreude und vor allem einen DIN A 4 Block 
oder DIN A Heft und Stift mitbringen. 
Kursleitung: Angelika B. Lauppe
Der Kurs besteht aus fünf Terminen.
11. März, 08. April, 06. Mai, 03. Juni, 01. Juli 2022, freitags, je-
weils von 15:00 bis 17:00 Uhr.  Die Teilnahme kostet 35 Euro.
Anmeldung in der Zehntscheuer Deizisau
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Kinder und Jugendliche

NUR FÜR JUGENDLICHE
DIGITALE VERANSTALTUNGEN
Bei uns gibt es immer neue Spiel- und Bastelaktionen für Kin-
der, Jugendliche und Eltern. Schaut vorbei auf www.zehnt-
scheuer-deizisau.de/angebote/digitale-veranstaltungen. 
Folgt uns auf Instagram und in Facebook und ihr werdet im-
mer frühzeitig informiert.

KINDER- UND JUGEND-Sorgen&Nöte-TELEFON
Du brauchst Rat und Unterstützung? Du hast mehr Fragen 
als Antworten? 

Wir sind FÜR DICH da! Bitte MELDE DICH!
Egal ob Anruf, WhatsApp oder SMS oder E-Mail. Wir melden 
uns auf alle Fälle bei Dir! Und/Oder gib diese Nummer an 
Menschen weiter, die sie benötigen!
Kinder- und Jugend-Telefon: 0179 211 83 47
Zehntscheuer Notfall E-Mail: 
info@zehntscheuer-deizisau.de

Interessenbörse
-Ein Angebot für Jung und Alt-

Unsere aktuellen Suchen und Angebote
Unsere Kontaktzeiten: dienstags von 10 bis 12 Uhr.
Ab sofort sind wir Ansprechpartner, wenn Sie im Rahmen 
von „Mein Deizisau. Solidarisch.“ Unterstützung wün-
schen.
Erreichbar ist unser Interessen- und Tauschbörsen-Team 
unter der Telefonnummer 07153-76216 (außerhalb der 
Kontaktzeiten ist ein Anrufbeantworter geschaltet) oder 
über unsere Mailadresse itbdeizisau@gmx.de
Im Folgenden haben wir für Sie eine Auswahl bestehender 
Angebote und Wünsche zusammengestellt:

I N T E R E S S E N B Ö R S E
Wenn Sie einen Wunsch oder ein Angebot haben, wollen wir 
Sie ermutigen, sich mit uns in Verbindung zu setzen. Und 
falls Sie eines unserer Angebote bzw. einer unserer Wünsche 
anspricht, können Sie uns dies mitteilen und erhalten von 
uns dann die Telefonnummer des Interessenten.
(363)  Personen für eine Strick- und Häkelgruppe, die Müt-

zen, Schals, Socken, etc. für das Hilfsprojekt „Weih-
nachtspäckchen für Kinder in Not“ produziert. Die 
Gruppe trifft sich jeden 3. Dienstag im Monat um 18 
Uhr in der Zehntscheuer zum Stricken.

(373)  Mitmacherinnen und Mitmacher für Spielegruppe in 
der Zehntscheuer gesucht: Ob Brett-, Karten- oder Lo-
gikspiele, alle mit Spaß am Spielen sind herzlich will-
kommen.

(375)  „Nimmst Du meinen Hund, nehm‘ ich Deinen.“ Ge-
genseitige Hundebetreuung gesucht/angeboten.

(376)  Person zum Erfahrungsaustausch zum Thema Digita-
le Fotobearbeitung bzw. Adobe Photoshop gesucht.

T A U S C H B Ö R S E
Manche Gegenstände fristen irgendwo auf dem Speicher 
oder im Keller ein Schattendasein – und doch würden sie 
vielleicht von jemandem anderen sehr dringend benötigt. 
Unter dem Motto „geben und nehmen auf kostenloser Ba-
sis“ leistet die Tauschbörse einen Beitrag dazu, dass Gegen-
stände eine neue Bestimmung finden können oder man sich 
aktiv auf die Suche nach etwas machen kann.
Die Interessen- und Tauschbörse vermittelt ausschließlich 
den Kontakt zwischen Anbieter und Interessent. Zustand 
und Gebrauchsfertigkeit der angebotenen Gegenstände lie-
gen im Ermessen von Anbieter, bzw. Interessent.

zu verschenken:
(T699) Lattenrost, 185x90 cm, oben und unten verstellbar
(T727) Lattenrost, 100x200cm
(T758) diverse Kaffeebecher
(T759) diverse Wein- und Biergläser
(T854) Gartenliege
(T855) Mechanischer Wäschetrockner (handbetrieben)
(T859) Pflanzkübel, weiß, Kunststoff, (/) 43 cm, H34 cm
(T872) Lichterkette für Weihnachtsbaum
(T878) Übertopf, blau, Höhe 22 cm, Durchmesser 27 cm
(T879) Blumenvasen, blau, modern
(T885) Flachbildschirm (Diagonale 42,5 Zoll)
(T886) Bauernschrank mit Glasscheiben und 2 Schubladen
(T888) Massivholz Pflanztrog B60 T60 H44
(T890) gut erhaltener Kleintierkäfig, 60x120 cm
(T898) Kleiner Handstaubsauger, Hersteller SEG
(T899) Zimmerbrunnen
(T900) Rumtopf, 3l

gesucht werden:
(T540) rumänische Kinderbücher
(T639) Comic Hefte, Asterix, Lucky Luke, Tim & Struppi
(T738)  LEGO / Lego Bausteine für die Kinderspielstadt  

Klein NeFingen
(T880) Kleidung von Uropa/Uroma
(T882) Nudelmaschine, mechanisch oder elektrisch
(T883) Eindünstgläser
(T887)  Festschriften zum 100-jährigen Jubiläum der „Con-

cordia“ Deizisau
(T891) Lauflernhilfe für Kleinkind
(T892) Kinderhochstuhl
(T893) Babybadewanne
(T894) Kinderliederbücher
Bitte belohnen Sie uns mit Ihrer Mitteilung, wenn Ihre Ver-
mittlung geglückt ist!
Nicht für kommerzielle Interessen (z.B. Nachhilfe, Babysit-
ting) oder Partnervermittlung!
Vermittlungen finden nur zu den oben genannten Kontakt-
zeiten statt. Auf ein gesundes Wiedersehen!

Bücherei

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau 
Telefon: 07153 - 70 13 45
E-Mail: buecherei@deizisau.de

Öffnungszeiten: 
Montag       geschlossen
Dienstag und Donnerstag  14.00 – 19.00 Uhr
Mittwoch und Freitag   10.00 – 12.00 Uhr, 
         14.00 – 17.00 Uhr
1. Samstag im Monat      9.00 – 12.00 Uhr

ZEIT FÜR GESCHICHTEN

 
 Foto: Goettel

Am Montag, 20. Juni ist 
wieder Zeit für Geschich-
ten. Beginn 15:30 Uhr, 
Dauer: circa 45 Minuten
Frau Anja de Bary liest eine 
herrlich lustige Geschich-
te übers Furchtlos-Sein, 
Furchtlos-Bleiben und 
Furchtlos-Werden vor.
Im Anschluss der Vorleseakti-
on dürfen die Kinder zusam-
men in der Bücherei basteln.

Die Kinder bitte zur Veranstaltung anmelden.
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FROSCHIGES SOMMERBASTELN
Wir basteln mit den Kindern ein süßes Fensterbild aus 
Tonkarton.

 
 Foto: Goettel
Für Kinder ab 6 Jahren, die Freude am ausgiebigen Bas-
teln haben!
Termin: Freitag, 1. Juli um 14:00 Uhr in der Bücherei
Für das Basteln müssen sich die Kinder in der Bücherei an-
melden. Unkostenbeitrag: 2 €
Bitte mitbringen: Schere, Klebestift, schwarzer Filzstift

NEUE ROMANE

Ava Reed: High Hopes (Whitestone Hospital Bd. 1)
Laura hat es geschafft! Ihr größter Wunsch geht in Erfüllung, 
als sie eine Stelle an einer der angesehensten Kliniken des 
Landes ergattert. Am Whitestone Hospital in Phoenix ist Lau-
ra eine der neuen Assistenzärzte und erkennt schnell, dass 
sie für ihren Traumjob an ihre Grenzen gehen und alles ge-
ben muss. Die langen Arbeitszeiten, der Schlafmangel, die 
schweren Entscheidungen und bewegenden Schicksale ver-
langen ihr viel ab. Und als wäre das nicht Herausforderung 
genug, ist da noch Dr. Nash Brooks, der junge Stationsarzt 
der Herzchirurgie.

Viola Shipman: Vier Frauen und ein See
Elizabeth, Veronica, Rachel und Emily lernten sich im Ferien-
camp kennen, wo sie vier Sommer lang die Clover Girls wa-
ren - unzertrennlich für diese magischen Wochen der Frei-
heit. Bis kleine Intrigen und ein großer Verrat das Kleeblatt 
auseinanderriss. Jetzt, in mittlerem Alter, kämpfen die Frau-
en mit ihren Ehen, ihren Kindern und ihren Karrieren, als Liz, 
V und Rachel plötzlich jeweils einen Brief von Emily erhalten. 
Sie bittet die drei, die einst ihre besten Freundinnen waren, 
noch ein Mal im Camp Birchwood am Lake Michigan zusam-
menzukommen. Eine Woche, um sich an die Mädchenträu-
me von damals zu erinnern und alte Wunden zu heilen. Wer-
den sie sich überhaupt noch etwas zu sagen haben?

Stephanie Jana: Sommerträume auf Sylt
In einer Sommernacht auf Sylt schworen sich Lucy, Mado, 
Sonja und Rieke als Jugendliche, sich stets bei der Erfüllung 
ihrer Träume zu helfen. 25 Jahre später sind die vier Hambur-
gerinnen immer noch beste Freundinnen. Nur ihre Wünsche 
haben sich verändert. Cafébesitzerin Lucy träumt vom Hei-
raten, Anwältin Mado von einer heißen Liebesnacht. Sonja, 
Mutter dreier Kinder, sehnt sich nach Zeit für sich, und Wel-
tenbummlerin Rieke möchte endlich irgendwo ankommen. 
Also beschließen die vier, erneut nach Sylt zu fahren und 
dort ihren Träumen auf die Sprünge zu helfen.

Jonas Brandt: Der Tote am Leuchtturm  
(Die Küstenkommissarin Bd. 1)
Im Schatten des Leuchtturms Dahmeshöved wird unter einer 
Segeljacht die Leiche eines Jugendlichen gefunden. Kom-
missarin Frida und ihr Partner Deniz von der Kripo Lübeck 
übernehmen den Fall. Rasch finden sie heraus, dass der Vater 
des Opfers sich an der Küste durch den Kauf von Immobilien 
Feinde gemacht hat. Vor allem ein Nachbar, der seit Jahren 
Leuchtturmführungen für Touristen anbietet, ist nicht gut 
auf ihn zu sprechen. Als ein weiterer Toter in Dahmeshöved 
entdeckt wird, erkennt die Kommissarin, dass die Mordserie 
noch nicht zu Ende ist...

Jonas Brandt: Tod in der Bucht  
(Die Küstenkommissarin Bd. 2)
In der Hohwachter Bucht liegt ein lebloser Mann in voller 
Taucherausrüstung. War es ein Unfall oder Mord? Frida und 
Deniz nehmen die Ermittlung im mondänen Niendorfer 
Tauchclub auf. Wie sich herausstellt, bietet der Club illegale 
Touren zu historischen Wracks an. Die Kommissarin vermu-
tet, dass der Tote Kunstschätze geschmuggelt hat und mit 
einem Konkurrenten aneinandergeraten ist. Doch als kurz 
darauf eine weitere Tote gefunden wird, muss Frida erken-
nen, dass sie einer falschen Spur gefolgt ist…

Bildung und Betreuung

Gymnasium Plochingen

Bigband des Gymnasiums in Italien
Nach über zweijähriger Zwangspause durfte die Bigband 
erstmals wieder auftreten – und das gleich in Plochingens 
Partnerstadt Cividale del Friuli.
Ein erster Höhepunkt sollte das Konzert in der großen Aula 
des Landwirtschaftlichen Gymnasiums von Cividale werden. 
400 Schülerinnen und Schüler waren schnell vom tempe-
ramentvollen Spiel der Bigband hingerissen und feierten 
frenetisch die Band und ihre vielen überragenden Solisten. 
Bandleader Burkhard Wolf führte mit einem gefährlichen Ita-
lo-Englisch durch das Programm, das von den Hits der Blues 
Brothers bis zu „Azzurro“ reichte. Den Refrain sang der ganze 
Saal natürlich mit.
Der sich anschließende ‚kleine Snack‘ stellte sich als üppiges 
Buffet heraus, das von den zweiundzwanzig Jungs und den 
fünf Mädchen dann auch gründlich abgeräumt wurde.
Ausflüge führten bei herrlichem Wetter nach Trieste, in das 
nahe gelegene Aquileia und nach Grado, wo ein Bad in der 
Adria natürlich Pflicht war.
Die Musikerinnen und Musiker waren in Appartements auf 
dem weitläufigen Campingplatz Belvedere Pineta unterge-
bracht. Dort spielte die Bigband dann zum Abschluss der 
fünftägigen Reise noch Open Air, bevor es im Kollektiv in die 
Pizzeria ging.
Ein ganz herzliches Dankeschön geht an die Kollegin Fran-
ziska Neureither für die Begleitung der Big Band ins Friaul.
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Die nächsten Auftritte der Bigband:
Sonntag, 26. Juni, 11:30 Uhr
bei „Steiner am Fluss“, Plochingen
Donnerstag, 21. Juli: 19:30 Uhr
Sommerserenade der Musikgruppen im Lichthof des Gym-
nasiums
Dienstag, 26. Juli
„Finale“, das Schulfest des Gymnasiums

Tageselternverein
Kreis Esslingen

Kindertagespflege in anderen Räumen
Tagesmütter bzw. Tagesväter betreuen familiär und indivi-
duell bis zu fünf Tageskinder im Alter von null bis 14 Jahren. 
Die Betreuung findet entweder im Haushalt der Tagespfle-
geperson, im eigenen Zuhause oder in anderen geeigneten 
Räumen statt.
Wir als Tageselternverein Kreis Esslingen e. V. sind Koope-
rationspartner des Landkreises und der Kommunen und 
werden von diesen gefördert. Wir beraten Eltern und Tages-
pflegepersonen in allen Fragen der Kindertagespflege, wir 
vermitteln Tagespflegepersonen, die zu den Eltern und de-
ren Kind passen.
Unser Ziel ist ein bedarfsgerechter Ausbau der Kindertages-
pflege, dafür werden laufend neue Tagesmütter und -väter 
ausgebildet. Wir überprüfen zuverlässig und kontinuierlich 
die Eignung von Tagespflegepersonen.
Sie interessieren sich für unsere Arbeit und möchten uns 
kennen lernen? Dann besuchen Sie uns an unserem Infor-
mationsstand mit Bastelangebot für Kinder auf dem Esslin-
ger Bürgerfest am Samstag, 02.07.2022 von 10:00 Uhr bis 
18:00 Uhr auf der Maille. Wir freuen uns auf Sie.
Weitere Informationen finden Sie auch auf unserer Home-
page www.tev-kreis-es.de.

 
Kindertagespflege im eigenen Zuhause Foto: TEV e.V.

Volkshochschule Esslingen
Außenstelle Deizisau

KW24
Kontakt: Adiyanti Sutandyo-Buchholz. Tel. 0711-55021 303, 
Mobil. 0163-69 33 512. 
E-Mail: adiyanti.sutandyo-buchholz@vhs-esslingen.de 
(Mo., Mi., Do., 9 – 15:30 h). 

Anmeldung und mehr Information unter: 
www.vhs-esslingen.de, 
info@vhs-esslingen.de oder 0711-55021 0. 
Öffnungszeiten der vhs-Infostelle: 
Mo. – Fr. 9 – 12:30 Uhr. 
Mo., Mi, Do: 14:30 – 18 Uhr.

D643205 Lesung „Die Künstlerin der Frauen“
Pia Rosenberger. Gemeindehalle Deizisau. Donnerstag, 
14.07.2022, 19:30 – 21 Uhr. EUR 8. Gemeindehalle Deizisau, 
Altbacher Str. 5. Anmeldung über Bücherei Deizisau (Tel. 
07153-701345/buecherei@deizisau.de) oder VHS (Tel. 0711-
55021 0 /info@vhs-esslingen.de). Wer ist die Künstlerin der 
„Nana-Figuren“ – Frauenfiguren mit runden und üppigen 
Formen? Im Juli in der Gemeindehalle Deizisau wird die 
Autorin Pia Rosenberger eine Lesung von ihrem Buch „Die 
Künstlerin der Frauen“ über das spannende und rebellische 
Leben der „Nana“-Künstlerin Niki de Saint Phalle halten. Eine 
faszinierende Geschichte einer Künstlerin, die gegen alle 
Regeln aufbegehrt - kenntnisreich und emotional erzählt. 
In Kooperation mit der Bücherei Deizisau und der Bücherei 
Altbach.

D210105 Nachhaltig haushalten - Wie geht das?
Marcus Wittkamp. Donnerstag, 21.7.22, 19 – 20.30 Uhr. Ge-
bührenfrei. Altbach, Martin-Luther-Saal, Evangelische Kir-
che, Weinbergstr. 24. Aufgrund begrenzter Platzzahl in der 
Corona-Zeit, bitte um Voranmeldung bei der VHS Esslingen 
(Tel. 0711-550210/info@vhs.esslingen.de). Anmeldeschluss: 
16.07.22. Das Thema Nachhaltigkeit ist in aller Munde und 
betrifft viele Lebensbereiche. Damit finden sich die Nachhal-
tigkeitsaspekte Ökologie, Ökonomie und Soziales in zahlrei-
chen Feldern des täglichen Lebens wieder. Mit einem Fokus 
auf Nachhaltigkeit beim Einkauf, beim Konsum, bei der Klei-
dung und bei der Energie - aber auch bei den Finanzen - soll 
aufgezeigt werden, wie eine Umsetzung von Nachhaltigkeit 
im Lebensalltag möglich ist.

Kirchliche Mitteilungen

Ökumenische Nachrichten

Montagstre�

Wir laden alle älteren und jung gebliebenen Damen und 
Herren aller Konfessionen ein. Jeden Montag von 14 bis 17 
Uhr treffen wir uns im Katholischen Gemeindehaus Deizisau 
zu Kaffee und Kuchen und zum Spielen sowie zum Unterhal-
ten. Schauen Sie doch einfach bei uns vorbei.
Wer mit dem PKW abgeholt werden möchte, melde sich bit-
te bei Frau Folwaczny, Tel. 26465 oder Frau Mühl, Tel. 23470.
Das Team vom Montagstreff.

Evang. Kirchengemeinde Deizisau
Rund um den Kirchturm

Freitag, 17. Juni
Die Jungschar macht Pause bis einschließlich 24. Juni.

Sonntag, 19. Juni
Heute Ökumenischer Gottesdienst auf der Hinteren Halde (kei-
ne GD in der Kirche) zum Auftakt des TSV Fußballspielfestes
„Raus aus dem Abseits“


